

学校资产被侵占五年要不回?

法人和管理人曾是夫妻, 双方各执一词

本报8月28日讯 (记者 林伟伟)学校资产被学校管理人员侵占5年要不回来, 怎么会有如此蹊跷的事情? 费县群星学校法定代表人、创办者刘传坤向记者讲述了这么一件由“夫妻校”造成的剪不断、理还乱的经济纠纷。

1999年, 刘传坤和其他两位股东一起创办了群星学校, 并取得了从幼儿园、小学到初中、高中的办学许可证。刘传坤为学校法定代表人和举办者。2001年初, 群星学校与临沂现代学校联合办学, 学校名称改为费县现代群星学校。这年秋季, 学校购买了费县新合制衣厂的房子, 并投入100余万元购买了钢琴、电脑、玩具等, 将本部幼儿园搬迁至此。

据刘传坤介绍, 他和周某曾是夫妻关系, 2005年二人在县民政局协议离婚。2006年, 学校发展举步维艰, 时任学校管理人员的周某以方便工作为由, 提出全面主持学校前、后勤工作。学校经研究后, 同意了她的请求。可随着学校面临的困

难程度不断加大, 周某感到无法掌控整个学校的业务管理, 便与刘传坤一起亲赴郯城邀请前任业务校长回校继续管理学校。此时, 周某辞去学校本部业务管理工作, 专职负责幼儿园, 并掌管整个学校的财务。“之后时间不长, 周某以本校发不出工资, 幼儿园得保障教师工资为由, 不再向学校会计室交账目和资金。”自此开始, 周某就以种种理由不交账不交钱, 学校多次问起, 她都以“幼儿园没有节余”为由推脱。问得次数多了, 周某索性将刘传坤从幼儿园的住处以不让伙房给他饭吃等方法赶了出来。“后来, 我几次去交涉, 都被打骂着赶出来。”刘传坤说。

2009年, 刘传坤已忍无可忍, “学校的债务负担一直比较重, 本校收入仅够维持正常运营, 幼儿园每年巨额收入却被个人侵吞, 造成学校工作不能正常开展, 欠债也无法偿还等。”刘传坤说, 学校董事会经过研究, 采取了“申请费县公证处保全送达证据”方式, 向

周某下发了《关于群星学校幼儿园管理人员调整的通知》。记者找到了这份编号为(2009)费证民字第387号的公证书复印件。其附件《关于群星学校幼儿园管理人员调整的通知》, 明确写着“停止其(周某)在学校和幼儿园的一切职务和工作。”然而周某接到通知后对此置之不理, “直到现在仍强占着幼儿园, 把幼儿园的收入据为己有。”刘传坤无奈地说道。

周某的职务侵占罪名成立吗? 学校对她又将作何处理? 刘传坤告诉记者, 他们已经报案, 费县交警大队受理了此案。交警大队的办案民警告诉记者, 群星学校是所家庭办的学校, 刘传坤是学校的大股东, 他们之间的矛盾有些类似家庭内部矛盾。鉴于周某管理幼儿园五六年, 教职员工还有日常开销也不是小数目, 所以他们建议刘传坤先对学校进行审计, 拿出具体的数额再报案。但当记者询问周某职务侵占的罪名成不成立时, 他表示不便探讨。



刘传坤提供的学校房权证复印件。

股东之一刘某: 周某侵占学校资产 470 万元以上

记者在群星学校采访时, 找到了创办人之一的刘某。作为股东之一, 刘某对周某的侵占行为深恶痛绝却又无可奈何。

刘某说, 2006年他负责临沂分校事务, 有学校员工反映周某变卖学校资产并向外转移东西, 他当即回到学校本部, 果然发现电脑、电视、铁床等物品少了很多, 就连楼上的

钢管都被锯了卖掉了。从建校开始就承揽学校装修、后勤工程的李某对刘某说, “都是周某干的, 我亲眼看到她找车拉了去卖。”

至于周某不交账不交钱的做法, 难道学校董事会对其坐视不管吗? 刘某说, 开始学校会计室通知其交账交钱未果, 董事会成员也前去协调, 都被打骂出

来, 最后只得通过公证送达的方式解决, 竟也毫无结果。

去年, 县里为学校统一安排安保措施, 当刘某带着十几名保安来到幼儿园时, 竟被周某以“欲绑架学生”为由报案。

刘某给记者算了一笔账: 创办幼儿园时, 学校投入100多万元购买了钢琴、电脑、玩具等, 这部分投入实际被周某侵占。自

2006年开始, 周某就以种种理由不交账不交钱, 2007-2009年学生人数在500人以上, 2009-2011年学生在700人以上, 学生日托每人每年缴费3200元, 全托6000元。以此推算, 2006-2009年度每年节余50万元, 2009-2011每年为110万元, 共节余资金370万元。周某总计侵占学校资产达470万元以上。

律师说法: 应具体问题具体分析

山东隆泰律师事务所程萍律师说, 从职务侵占罪的概念和构成要件来说, 作为公司、企业或者其他单位的人员, 只要是利用职务上的便利, 在客观上将本单位财物非法占为己有且数额达到5000元以上, 就有可能构成职务侵占罪。但是, 本案的情况比较特殊, 被告人刘传坤与被告周勤之间原系夫妻关系, 两人之间掺杂着家庭矛盾, 在处理本案时应具体问题具体分析。

记者 林伟伟

各方说法

周某: 刘传坤的控告是诬告

对此, 周某又有何种说法? 记者拨通了她的电话。在电话中周某告诉记者, 刘传坤对她的控告是诬告, 她正准备起诉他, 让公安部门将他收监。因为刘传坤

2010年曾带一帮社会混混到幼儿园打砸, 她报了警, 公安机关立案侦查, 当地法院认定刘传坤系寻衅滋事, 并判一缓二, 所以今年刘传坤还在缓刑期。

周某说, 刘传坤是她的前夫, 2005年二人在县民政局协议离婚, 协议内容有一条是把幼儿园房产留给孩子, 但她没想到离婚前这处房产已经抵押给了银

行, 所以没将房产过户到孩子名下, 不过她有幼儿园办学许可证。目前幼儿园面临拆迁, 刘传坤一定是觊觎巨额赔偿, 所以无理控告, 意图收回学校。

妻子不能再生育离家出走, 丈夫苦寻一周未果:

媳妇啊, 你到底在哪里?

本报8月28日讯 (记者 孟凯)做了宫颈癌手术的妻子因不能再为丈夫“延续香火”, 心存愧疚, 带着两岁的女儿离家出走, 下落不明。一周以来, 丈夫和亲戚朋友四处打听, 遍寻不着。8月28日上午, 郯城县新村乡丁沟村村民刘龙求助本报, 希望好心人能及时提供妻子的线索。

8月28日上午, 记者在罗庄区沂河路见到了正在寻找妻女的刘龙, 只见他衣服上沾满了污垢, 头发也蓬松散乱, 眼神空洞, 一副疲惫。

刘龙告诉记者, 2006年他和妻子葛振利结婚, 婚后夫妻感情深厚, 平时两人之间几乎没吵过架。2009年生下女儿后, 葛振利的身体一直不大好, 到医院检查才知道得了宫颈癌。今年7

月份, 葛振利在市内一家医院做了手术, 虽然病治好了, 但是她也丧失了生育能力, 一直期望能再生个男孩的她背上了沉重的思想包袱。

“妻子曾告诉我, 现在她不能再给我生孩子了, 我还是再另找一个。我当时听了非常生气, 告诉她, 男孩女孩都一样, 我并不在乎她还能不能生孩子。”刘龙向记者说。可是妻子却很介意自己的“缺陷”, 屡次提及, 他都批评她不要有这种想法。

刘龙回忆说, 21日那天, 没有任何征兆, 葛振利就带着女儿离家出走了, 走时只带了几件衣服, 连一张纸条也没留下。从那时开始, 家里的亲戚朋友都问遍了, 大家帮忙各处打听, 都没有葛振利的下落。

“我知道妻子无论走到哪里, 最放心不下的就是她父亲葛兆玉。妻子对她父亲的感情非常深厚, 她是个非常孝顺懂事的孩子。”刘龙说。

8月28日下午, 记者联系了葛振利的父亲葛兆玉。葛兆玉告诉记者: “女儿离家出走好几天了, 到现在一点音讯都没有, 家里人都快急死了。”

刘龙告诉记者, 妻子离家后, 他几乎找遍了临沂市各县区及周边的地方, 就连省城也托战友给找了, 目前一点线索也没有。葛振利平时很少出门, 现在他最担心、最害怕的就是她是不是被别人拐骗走了, 他希望好心人能及时提供线索。刘龙电话: 13370663866, 葛兆玉电话: 0539-6658607。

拍卖公告
拍卖时间: 2011年9月16日上午10时
拍卖地点: 沂水县人民法院拍卖中心
拍卖标的: 1. 位于沂水县经济开发区...
2. 位于沂南县...
3. 位于沂南县...
4. 位于沂南县...
5. 位于沂南县...
联系电话: 0539-2600000 1360645379
公司网址: http://www.wdykj.com.cn
公司地址: 临沂市兰山区广场路世纪大厦1002室
临沂市拍卖有限公司
二〇一一年八月二十六日

无需插管 不做胃镜 胃肠检查 仅收 60元
临沂友谊医院胃肠病诊疗中心9月1日—9月15日, 特邀中医世家王教授亲诊, 我院独家引进美国胃肠三维成像系统, 不插管, 无需做胃镜, 20分钟精确诊断胃炎、肠炎、胃溃疡等胃肠病, 结合中药、藏药、蒙药三联疗法, 专治各种老胃病, 见效快, 收费低, 并免费查肝、胆、胰、脾脏、双肾、膀胱、子宫、附件、前列腺等重要脏器。
每天前10名预约者, 检查费只收60元, 药费优惠10%, 新农合报销, 愈后可免费复查, 来诊请空腹。
大型优惠会诊活动正在进行中
咨询预约电话: 8075738
地址: 临沂市解放路170号
市内坐1/2/4/6/7/8/10/12/13/20/26/27/62路车至友谊医院下车即到